



К новой жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 115 (7964)

ЧЕТВЕРГ, 16 ОКТЯБРЯ 1997 ГОДА

Дела крестьянские

— В очень трудных, тяжелых условиях проходила нынешняя стада, — рассказывает при встрече директор колхоза Д. И. Назаров. За все то время, что я работаю в этом хозяйстве, такой жатвы не припомню. Работать пришлось на старой, изношенной технике, которая часто выходила из строя, катастрофически не хватало запасных частей, направлять технику приходилось буквально с колес. Несколько выручили положение 4 «Дона», которые работали стабильно. Пятый «Дон» так и не сумели задействовать в уборке из-за отсутствия тех же запасных частей. Но все эти трудности сумели преодолеть наши механизаторы, успешно завершили уборку хлебов и... как гора с плеч. Зерновые культуры убрали с площади 7000 гектаров, всего намолотили 111827 центнеров зерна. Сумели засыпать потребное количество семян и сейчас доводим их до кондиции, а также продовольственное и фуражное зерно. Задолго до Дня Республики успешно спрямились с первой заповедью хлебороба. Всего реализова-

Трудности остались позади

за нарушение трудовой дисциплины. Успех уборки не был бы возможен без людей. Не будет преувеличением, если скажу, что самоотверженность тружеников, как Фарит Тимербекович Рахматуллин. Из бункера своего комбайна «Дон-1500» он выдал 16312 центнеров зерна. На счету Геннадия Георгиевича Емельянова 14142 центнера. На комбайне марки СКД-6 Шарифьяна Маратович Габитова намолотил 10512 центнеров зерна, Фаил Файзуллович Гарипов на СК-5 намолотил 10733 центнера. Для них фронт работы своевременно обеспечивали Павел Рамазан-

нович Тулибаев, скосивший зерновые в валки на площади 1235 гектаров, Зариф Зайнуллович Таймасов уложил в валки зерновые на площади 1066 гектаров. Среди водителей на вывозке зерна с поля на ток, на Акъярское хлебоприемное предприятие отличились Рашид Давлетович Байтурин, Ринат Нажипович Баймурзин, на вывозке силосной массы отличился Гарей Мурзага-

левич Уразгулов. Добрые слова благодарности заслуживают водители Самарского АТП. По мере того как поля освобождаются от соломы ведем заблевую всенаку. На 54 процентах запланированной площади уже провели пахоту. Могли бы сделать и больше, но пока не хватало механизаторов. Десять комбайнеров были отправлены на помощь в колхоз имени Ленина, двое работают в колхозе «Красное знамя». Они вернутся и будут стараться все поле подготовить к весенне-полевым работам следующего года.

НАШ КОРР.

По оперативным данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия за 14 дней октября продуктивность дойного стада в целом по району несколько выше соответствующего периода прошлого года. Как и прежде прочное лидерство среди колхозов хозяйств удерживают животноводы колхоза «Красный доброволец», среднесуточный надой от каждой коровы здесь самый высокий и составляет 6,4 килограмма молока. Довольно исплохо обстоят дела на молочных фермах совхозов «Степной», «Мамбетовский». Умелые поступили в тех хозяйствах, где задолго до постановки в стойла скота организовали их подкормку, а скот, поставленный на зимовку, кормят по зимнему рациону, не забывая выгонять их ежедневно на прогулку. К сожалению, не мало и таких хозяйств, где наядами похвастаться в эти дни никак не могут. О чем и свидетельствует

вышеупомянутая сводка.

Надоено молока

на 15 октября

Средний убой от коровы (кг)

Наименование хозяйства	с начала месяца	+/- кг		+/- кг
		1996 г.	за 14 октября	
имени Фрунзе	53	-10	4,1	-0,4
«Новый путь»	72	-	4,6	-
«Ильячево»	39	-	3,3	-
«Кр. доброволец»	91	+16	6,4	+0,8
имени Калинина	64	+19	3,7	+0,2
«Красное знамя»	49	+11	2,9	-0,1
имени Ленина	44	+1	2,8	-0,3
«Сакмар»	56	-8	4,2	-0,3
«Урал»	56	-9	4,0	-2,4
«Вазям»	56	+28	4,0	+2
«Назаргуд»	56	-9	4,0	-0,5
имени Салавата	34	-	2,4	-
«Урзубай»	56	-	4,0	-
«Акъюлово»	56	-	4,0	-
«Акназар»	56	-10	4,0	-1
«Акъярское»	59	+14	4,2	+1,2
«Таналынский»	68	+5	4,4	+0,3
«Ханбуллинский»	58	+28	4,2	+2,4
«Маканский»	70	+23	4,5	+1
«Степной»	91	+31	5,7	-1,8
«Матраевский»	54	-3	3,5	-0,5
«Бузавлынский»	64	+13	4,2	+0,9
«Мамбетовский»	86	+30	5,6	+1,5
По району:	62	+3	4,2	+0,3

Благоустройству сел — заботу и внимание

Последуем примеру ветеранов

В редакцию газеты продолжают поступать письма, статьи селькоров о том, как прошел День пожилых людей.

Отрадно, что в основном во всех населенных пунктах прошли праздничные собрания, встречи ветеранов с руководителями хозяйств, предпринимателями и учреждениями, главами местных администраций.

А вот письмо депутата Павловского сельсовета Н. И. Григорьева «...День пожилых людей прошел празднично, ветераны вспомнили былое, испытали радость общения друг с другом. И решили в память о себе посадить фруктовые деревья на территории клуба. Первым подали пример заместитель начальника колхоза имени Ленина Яков Степанович Лаптев и его жена Анна Васильевна, они посадили вишневые деревья...».

Спасибо Вам, Яков Степанович и Анна Васильевна, Вы сделали доброе дело не только для с. Михайлово, а подали хороший пример всем жителям района.

Действительно, сегодня вопрос чистоты и озеле-

нения сел не праздный. Администрация района принимает по данному вопросу решения, объявляет субботники, декады, но не везде к этому вопросу относятся с пониманием и не торопятся выполнять решения.

Бот возьмем к примеру наш районный центр. Есть тут насаждения, но все же мало.

В красочном зеленом уоранстве стоят детские сады «Бешембя», «Тополек», но вот у садика «Избор» стоят лишь несколько кустарников. Всегда стоят зеленые караачи и желто-искристые бересклеты у гостиницы «Таналык». Уцелели бересклеты у старого здания СПТУ, но и они скоро могут погибнуть от рук нерадивых людей. Во дворе историко-краеведческого музея уже и сорны растут, а какой здесь набор цветов, надо заметить, что здесь всего три человека трудятся.

А вот новое здание училища, где через год отметят 10-летний юбилей его открытия, и ни одного дерева, а ведь в начале была организована большая работа по по-

садке деревьев.

В северной части Акъяра стоят двухэтажные 18-квартирные дома. Этот микрорайон выглядит как какой-то полигон мусора и грязи, ни детских площадок, ни зелени, ни дорог и т.д.

Или вот сравним такие два колхоза, которые одновременно перешли в новые здания — налоговая инспекция и РУС. Если у здания налоговой инспекции уже посажены деревья, и уверен, будут и цветы, то в зелене связи никто инициативу не проявляет. Правда, начальник РУС Ф. З. Сынбулатов сказал, что идут подрядчики, они должны полностью завершить благоустройство, а если подведут, то придется своими силами произвести закладку парка. Стоит ли ждать?

Вот такой зеленый щит с Акъяром. Ведь от насаждений и чистоты воздуха, и легче на душе. Так давайте же последуем примеру ветеранов, проявим инициативу. Пусть наши дома, здания утопают в зелени.

Д. РЫБАКОВ.

День Республики. Торжества, веселья

МАКАН. Торжественное собрание, посвященное ко Дню Республики открыла глава сельской администрации Ю. Х. Галеев. После приветственной речи слово было предоставлено учителю истории В. А. Столовой и председателю профкома А. К. Сайфуллину. Их выступления были посвящены путем завоевания и значению суверенитета в нашей жизни.

Всем понравился КВН, организованный веселыми и задорными сельскими ребятами. По остроте ума и находчивости соперничали две команды — башкирские и уральские казаки. Сценарий был составлен преподавателем географии Фанилем Баймуратовым. Он же был следующим игра.

Увлекательная викторина заинтересовала как и членов команды, так и зрителей. Музыкальные науки устраивали незаменимые члены художественной самодеятельности.

И вот жюри подводит итоги. Победителем КВН оказалась команда башкирских казаков (капитан команды Юлай Юнусов). Это не испортило праздничное настроение учащихся, и учителя, и родители. Следует сказать, что данное мероприятие

все отведали праздничные торты.

С. АСКАРОВА,
директор Маканского СДК.
* * *

НОВО-УКРАИНКА. Перед Днем Республики в сельском Доме культуры состоялся молодежный тематический вечер, посвященный принятию Декларации о государственном суверенитете Башкортостана.

В начале вечера перед молодежью с докладом выступил директор местной начальной школы Вера Александровна Погорелова. Затем были проведены различные игры, викторина. По их итогам были определены победители. Ими стали Анатолий Сапожников, Рустам Ганеев и Ильнур Фахретдинов, которым и были вручены призы.

По оценке участников, молодежный вечер удался.

В. ПОГОРЕЛОВА,
директор СДК.
* * *

УФИМСКИЙ. В средней школе прошла неделя, посвященная суверенитету Республики Башкортостан, в которой активное участие приняли и учащиеся, и учителя, и родители. Следует сказать, что данное мероприятие

принятие было весьма организованное и интересное.

Неделя началась книжной выставкой, которую организовала библиотекарь Г. Юмагужина.

Затем состоялся конкурс рисунков, где главной темой, конечно же, была «Моя родина — Башкортостан».

Увлекательно прошли викторины по истории и культуре Башкортостана, его экологии и брейн-ринг среди старшеклассников. Но все же всем запомнился «КВН» между командами молодых учителей и выпускников школы.

Завершилась неделя багатой школьной ярмаркой. Самыми лучшими в организации торговли были учащиеся 8 «Г» и 9 «Ч» классов.

Итогом всей недели стал торжественный вечер в сельском Доме культуры, где собравшихся тепло приветствовал глава местной администрации И. Х. Кудибаев. С докладом перед односельчанами выступил директор средней школы Р. С. Байтурин.

Затем был показан концерт силами учащихся и клубных работников.

А. КАРИМОВА,
зам. директора школы.

Просим извинение

Редакция газеты при-

носит извинения Павлову Олегу Евгеньевичу из колхоза «Красный добро-

волец» за искажение имени и отчества по вине отдельных сотрудников.

Договора надо выполнять

В соответствии с Постановлением Кабинета Министров РБ от 03.07.97 г. № 137 «О мерах дополнительной поддержки индивидуального жилищного строительства в республике» и распоряжением КМ от 03.07.97 г. № 651-р, Башбебанк принял решение о выделении кредитных ресурсов для предоставления кредитов населению на индивидуальное жилищное строительство.

Хайбуллинскому отделению Сбербанка № 4584 в этом году установлен лимит в размере один миллиард семьсот миллионов рублей. Кредиты населению выдаются по спискам, утвержденным администрацией района при соблюдении условий, изложенных в порядке распределения и использования кредитных ресурсов, выделяемых на индивидуальное жилищное строительство, утвержденном Кабинетом Министров РБ от 30.04.96 г.

Обязательным условием при оформлении кредитов остается соблюдение платежеспособности клиентов. Кредитные договоры с населением должны заключаться под 8 процентов годовых, с ежеквартальным погашением равными долями, через 3 месяца после выдачи ссуды.

Возмещение разницы между действующей процентной ставкой по кредитованию физических лиц, и ставкой, установленной для кредитования населения по данному по-

становлению, производится Министерством Финансов РБ ежеквартально до 25 числа месяца, следующего за отчетным кварталом, начиная с 20 сентября 1997 года. Для этого отделение Сбербанка ежеквартально, до 15 числа представляет расчеты выданных кредитов и причитающей суммы возмещения разницы в процентных ставках в управлении ресурсов и кредитования.

Кроме того, клиенты должны знать, что указанные ссуды предоставляются тем гражданам, которые состоят на учете в списках нуждающихся в улучшении жилищных условий. Кредитные ресурсы на возвратной основе выдаются гражданам на период, который не выходит за пределы трудоспособного возраста. Кредитные ресурсы предоставляются гражданам, обладающим возможностью осуществить возврат долгосрочного кредита, а также первоначальным объемом средств для оплаты части стоимости жилья, превышающий размер кредита.

Срок предоставления льготных кредитов в настоящее время, на основании письма Кабинета Министров РБ от 4 мая 1996 г. за № 499-403, увеличивается с 5 лет до 10 лет, а максимальный размер выделения средств на одного застройщика с 20 млн. рублей до 30 млн. рублей.

Исключение из списков на улучшение жилищных

условий производится после подписания акта выдачи жилья в эксплуатацию, а не при составлении списков.

Кроме того, исключается Положение о невключении в списки на получение льготного кредита лиц, имеющих приватизированное государственное жилье.

Кредитные ресурсы, предусмотренные указанным выше Постановлением Кабинета Министров РБ, выдаются на индивидуальное жилищное строительство, включая строительство газовых сетей от точки врезки уличного газопровода до жилого дома и внутреннее газоснабжение, в том числе на приобретение газового оборудования.

Кроме того, следует иметь в виду, что до 15 процентов от установленных лимитов предоставляется молодым семьям по предложению отделов по делам молодежи администраций районов и городов. Надо заметить, что у нас, в основном, ссуду оформляют молодые семьи.

В этом году нам представлен лимит 1700 миллионов рублей на индивидуальное строительство. На 1 октября текущего года выделено 1500 миллионов рублей, оформляются договоры на оставшуюся сумму.

Сегодня у нас выдано льготного кредита более 800 гражданам. Одно из главных задач сбербанка — не иметь ссудной задолженности, особенно

просроченной. Многие не понимают то, что свое временное погашение ссуды дает возможность нам выдавать другим нуждающимся, а таких у нас много, строящих свое жилье.

Сегодня сумма ссудной задолженности составляет за 1994 год — 47 млн. рублей, из них просроченные на сумму 4,3 млн. рублей.

За 1995 год — 575 млн. рублей, из них просроченные 14,1 млн. руб.

1996 год — 20 млн. руб., просроченных нет, в 1997 году 463 млн. руб., задолженности с просроченными 1,5 млн. рублей.

Например, задолженность по сельсоветам та-ко: Акъюловскому — 6,5 миллиона рублей, Ивановскому — 1,1, Маканско-му — 2,7, Целинному — 9,1.

Хочется назвать неплатильщиков по Целинному сельсовету, таковых здесь больше, чем в других сельсоветах. Это Ш. Д. Спражетдинов, И. С. Кусербаев, А. Х. Исхаков, Р. А. Асланов, И. Г. Рамазанов, Х. Ф. Махмутов, И. С. Таштимиров, М. Р. Гумеров, М. Т. Аюпов, Р. С. Хасапов, Г. Р. Аслеева.

Пропедиция в августе проверка по данному сельсовету установила нецелевое использование заемщиками выделенных ссуд на строительство жилых домов Х. З. Далхиним и Х. Р. Якуповым.

Жители этого сельсовета целевые ссуды использовали на приобретение, к примеру, легковых автомобилей, а не на строительство жилья,

как предусмотрено назначением. Факт имеет место по причине отсутствия соответствующего контроля со стороны сельской администрации, а также необеспечения заключения контракта с заемщиками на целевое использование выдаваемых ссуд главой Целинной сельской администрации.

За такие нарушения глава и управляющий делами Целинной сельской администрации наказаны главой районной администрации.

Безусловно, нужен контроль по целевому использованию назначений не только со стороны сельских администраций, но и архитектора района.

В обязанности наших специалистов входит тоже контроль использования целевых кредитов, но без их помощи нам этот контроль проводить трудно.

В нашей компетенции наказывать нарушителей, переоформляя кредитные договоры по ставкам центробанка, об этом в договоре записано, что это двойная процентная ставка возврата.

Кроме того, в новом уголовном Кодексе РФ в статье 176 «Незаконное получение кредита» и статье 177 «Злостное уклонение от погашения кредитной задолженности», лица, нарушающие порядок получения и погашения кредиторской задолженности, несут уголовную ответственность.

И. ИСКУЖИН,
управляющий Хайбуллинским Сбербанком.

ботов. Не употреблять в пищу немытые овощи, фрукты. Содержать в чистоте жилые помещения.

2. Предохранять продукты питания от грызунов, убирать их в недоступные для грызунов места.

3. Жилище и территорию усадьбы регулярно очищать от мусора, бурьи. Сено, солому, строительные материалы складывать не ближе 10—15 метров от постройки.

4. Систематически производить истребление грызунов любыми доступными механическими и химическими методами.

5. Соблюдать личную профилактику во время полевых, лесных, земельных работ — одевать комбинезоны, рукавицы, а на работе, связанный с большим пылеобразованием, необходимо использовать респираторы или марлевые маски.

6. Не отдыхать в стогах сена и соломы.

А. АНДРЕЕВА,
помощник эпидемиолога центра ГСЭН.

Россия

Хлеб есть можно с молоком

55 процентов россиян в возрасте свыше 30 лет имеют избыточный вес, что способствует росту сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний.

Как рассказал на встрече с журналистами директор Московского государственного университета прикладной биотехнологии Иосиф Рогов, общая заболеваемость составляет сейчас более 115 случаев на 100 тысяч населения и имеет тенденцию к росту. Обеспокоенность медиков и биотехнологов вызывает тот факт, что в питании населения прослеживается устойчивая тенденция к снижению потребления важнейших видов пищевых продуктов: мяса и мясопродуктов — на 40 процентов, молочных продуктов — более чем на 40 процентов, рыбы и рыбопродуктов — в два раза. Одновременно растет потребление хлеба и картофеля. Ученые в этой связи предостерегают, что коренное изменение структуры питания является одной из причин будущих патологий. Исследования показали, что недостаточное потребление белков изменяет динамическое равновесие метаболических процессов, что может привести к нарушению важнейших функций организма.

Приоритет — Волге

В Ярославле появились новые дорожные знаки: «Мойка машин запрещена, штраф 250 тысяч рублей».

В администрации Дзержинского района пояснили, что эта мера вызвана тем, что, по заключению Госсанэпиднадзора, после мойки машин на улицах города грязная вода, содержащая остатки машинного масла и бензина, попадает с проспекта в Волгу чуть выше городского водозабора.

«Юбилей Жукова» пошел на поля

По 400 центнеров картофельных клубней с гектара способен давать новый сорт, выведенный в лаборатории ЗАО «Клон» в Жуковском районе Калужской области.

Ему дано название «Юбилей Жукова». В этом году погодные условия для картофеля в области неблагоприятные. Урожай его составил около 95 центнеров с гектара. А в «Клоне», как сообщили в лаборатории, с площади 0,2 гектара собраны три тонны элитных клубней. Многие сельхозпредприятия области уже прислали заявки на перспективный сорт.

«БАШИНФОРМ».

Советы врача

Геморрагическая лихорадка и меры борьбы с ней

ке помешаний, при перевозке фуражка, сена и т.д.), через поврежденную кожу и слизистые оболочки при загрязнении их заразным материалом, предметами, зараженными выделениями больных грызунов.

Заболевание чаще всего начинается остро, с озноба, температура быстро достигает 39—41 градусов. Больной жалуется на головную боль, общую слабость, отсутствие аппетита, тошноту, иногда на многократную рвоту. Характерен внешний вид больного: лицо красное, иногда одутловатое, катаральные явления в зеве, слизистые глаз гиперемированы. На вторые сутки появляются резкие боли в животе, пояснице, рвота, не связанные с приемом пищи.

Скрытый период — от

времени заражения до проявления болезни — колеблется довольно в больших пределах: от нескольких дней до одного, полутора месяцев, однако чаще он составляет 2—3 недели.

Заболевание чаще всего начинается остро, с озноба, температура быстро достигает 39—41 градусов. Больной жалуется на головную боль, общую слабость, отсутствие аппетита, тошноту, иногда на многократную рвоту. Характерен внешний вид больного: лицо красное, иногда одутловатое, катаральные явления в зеве, слизистые глаз гиперемированы. На вторые сутки появляются резкие боли в животе, пояснице, рвота, не связанные с приемом пищи.

Чтобы предохранить се- бя от этого тяжелого за- болевания необходимо:

1. Соблюдать личную гигиену — мыть руки перед едой и после ра-

боты. Не употреблять в пищу немытые овощи, фрукты. Содержать в чистоте жилые помещения.

2. Предохранять продукты питания от грызунов, убирать их в недоступные для грызунов места.

3. Жилище и территорию усадьбы регулярно очищать от мусора, бурьи. Сено, солому, строительные материалы складывать не ближе 10—15 метров от постройки.

4. Систематически производить истребление грызунов любыми доступными механическими и химическими методами.

5. Соблюдать личную профилактику во время полевых, лесных, земельных работ — одевать комбинезоны, рукавицы, а на работе, связанный с большим пылеобразованием, необходимо использовать респираторы или марлевые маски.

6. Не отдыхать в стогах сена и соломы.

А. АНДРЕЕВА,

помощник эпидемиолога центра ГСЭН.

В конверте — добрые строки

Низко кланяюсь...

школы № 2 Кондратьева Людмила Георгиевна и ее питомцы — учащиеся 10 класса Бессонов Саша, Шинкина Ирина, Прос-

ирнова Оксана, Девицкая Вика и другие. Все они вместе сделали для меня хорошее и нужное дело — починили забор.

рики, не обойденные вниманием, возвращают в себе веру в жизнь, а жизнь дорога всем, независимо от возраста.

С. ШИРОКОВ,
ветеран войны и труда,
пос. Бурибай.

Фермерское движение

Закон о земельной реформе РБ предусматривает введение различных форм землевладения и землепользования. Известно, что колхозам, совхозам, кооперативным, общественным предприятиям земля предоставляется в постоянное пользование. За крестьянскими хозяйствами земли закрепляются государственным актом на право жизненного наследуемого владения землей.

На сегодняшний день в целом по району насчитывается 29 крестьянских (фермерских) хозяйств. Общая площадь закрепленных земель составляет в общей сложности 833 гектара, в том числе 687 гектаров нашими, еще 146 гектара других сельскохозяйственных угодий. Все эти крестьянские хозяйства были образованы на базе колхозов и совхозов.

Следует заметить, что закрепленные Президиумом районного Совета

земли за отдельными крестьянскими хозяйствами не всегда используются эффективно. Такое отношение к земле в результате приводит к ухудшению и снижению плодородия почв.

В минувшем, 1996 году, в результате проверки использования и охраны всех земель сель-

ло выявлено, что еще четыре крестьянских хозяйства не использовали 114 гектаров земли.

По данным фактам комитетом по земельным ресурсам и землеустройству района составлены акты о нарушении земельного законодательства Республики Башкортостан на крестьянские

земельные хозяйства. Ибо каждый гражданин, ведущий крестьянское хозяйство, должен эффективно использовать ее в соответствии с целевым назначением, повышать ее плодородие, не допускать ухудшения экологической обстановки на закрепленном участке в результате хозяйственной деятельности. Для того, чтобы умело обращаться с землей, необ-

Используй землю по назначению

скохозяйственного назначения по таким хозяйствам было выявлено восемь нарушений: из-за неимения техники и семян земли не были обработаны и распаханы. Решением президиума районного Совета эти земли были до начала весенне-полевых работ возвращены прежним землепользователям.

Аналогичные явления, к сожалению, наблюдаются и в нынешнем году. В результате проверки бы-

хозяйства «Таймас», площадью в 40 гектаров, «Аккужа» — 8 гектаров, «Аир» — 50, «Тагир» — 16 гектаров. Согласно ст. 26 п. 9 земельного Кодекса Республики Башкортостан комиссия при комитете приняла постановление, обязывающее все акты направить в депутатскую комиссию района по земельным вопросам для решения вопроса о прекращении права владения, права пользования и права аренды вы-

ходимо иметь определенные знания. Если таких нет, следует хотя бы пройти курсовое обучение.

В дальнейшем случайные люди на земле должны нести строгую ответственность за бесхозяйственное отношение к земле, предусмотренного законом Республики Башкортостан.

М. БИКБУЛАТОВ,
председатель комитета по использованию и охране земель.

ДЕРЕВНЯ Таштугай известна в районе не только своим красивым природным пейзажем, но известна, наверное, не будет ошибкой, всей нашей республике замечательной плеядой сельских тружеников. Среди них мы по праву называем кавалера ордена Трудового Красного Знамени, ветерана совхозного производства Рауфа Даутовича Субхангулова, руководившего одноименным отделением бессменно в течение 28 лет.

Сын потомственного крестьянина Р. Д. Субхангулов просто работал, трудился от зари до позднего вечера, много думал, планировал, советовался с людьми. В трудные моменты его всегда тянуло к людям и он прислушивался к их мнению при решении тех или иных вопросов.

Обладая хорошими организаторскими способностями, жизненным опытом он принималзвешенные решения. Если принял решение, то дело доводил до конца, не отступал. Он никогда не повторял задание дважды, а при невыполнении его спрашивал по всей строгости. Это хорошо знали в коллективе и старались выполнять порученное дело в срок. Уважали односельчане Рауфа Даутовича за требовательность и строгость. Секрет здесь очень прост — он сам уважительно относился к лю-

дям, стремился помочь человеку. Он был действительным лидером в трудовом коллективе, где начал трудиться с 14 лет. А начал он работать в самом начале Великой Отечественной войны трактористом после окончания курсов. Пахал землю, убирал хлеб, выполнял другие виды сельхозработ. В течение 14 лет он работал механизатором. Трудился он старательно, как говорится, на совесть. Затем он решил стать шофёром. Став им, три года работал на автомобиле. В 1958 году в Таштугае возник вопрос о замене управляющего отделением. Руководство совхоза «Таналыкский» остановило свой выбор на кандидатуре тридцатилетнего Рауфа Субхангулова и опять, как показала жизнь, не ошиблось.

Рауф Даутович всегда находился в гуще производственных и общественных событий. В период сельскохозяйственных кампаний его можно было встретить в поле, возле агрегатов. Словно командир, руководящий боем своих бойцов, Р. Д. Субхангулов всегда находился на одной из высотностей и оттуда следил внимательно за работой агрегатов. Если случалась задержка, то он тут как тут и вместе

с механизатором брался за устранение неполадок. Благо дело он хорошо разбирался в любом виде сельхозтехники. Бесконечным он был человеком и руководителем. Загодя, еще зимой он организовывал заготовку строительных материалов для ремонта производственных помещений, строительства жилья для работников и обеспечивал своевременную подготовку их к зиме.

Много сил приложил Рауф Даутович повышению культуры земледелия и развитию животноводства. На каменистых почвах таштугайцы в благоприятные годы всегда получали хорошие стабильные урожаи. Коллектив молочно-товарной фермы неоднократно выходил победителем соревнований не только в нашем районе, но и среди комсомольско-молодежных коллективов ферм республики.

Телятица отделения Хасиля Латыпова была в свое время избрана депутатом Верховного Совета СССР, а механизатор Раис Латыпов (ныне покойный) — делегатом XVI съезда ВЛКСМ.

Сколько энергии, времени ушло у Рауфа Даутовича на строительство производственных помещений, жилья, культурно-бытовых объектов и

благоустройство населенного пункта. Он не жалел себя для Таштугая, где он родился и вырос. Без преувеличения можно сказать, что при его руководстве отделением, все здесь практически обновилось.

Как коммунист, умный воспитатель он неоднократно избирался членом парткома совхоза. Он по-отечески относился к молодежи, всегда был желанным гостем комсомольских собраний, молодежных мероприятий.

Сегодня Рауф Даутович на заслуженном открытии, но не прерывает связи с трудовым коллективом. Его практические и дельные советы помогают коллективу выходить из сложных ситуаций. Он добрый отец, дедушка для детей и внуков, заботливый муж для Хамисы енгэ.

На дне Р. Д. Субхангулова исполнилось 70 лет со дня рождения. «Мы всегда с удовольствием вспоминаем совместную работу с Вами, выражаем глубокую признательность за все доброе, что Вы сделали для коллектива и каждого из нас», — сказано в приветственном адресе администрации и профкома совхоза. Мы присоединяемся к многочисленным поздравлениям коллектива совхоза, отделения, друзей и желаем ему доброго здоровья и семейного благополучия.

Р. АРСЛАНОВ.

«Мы окружили наших детей агрессивной средой»

— заявила депутат Государственной Думы РФ Элла Памфилова на конференции, начавшей свою работу 7 октября.

Научно-практическая конференция «Дети группы риска», проводимая в эти дни Государственным комитетом по делам молодежи РФ и РБ, Министерством народного образования РФ, Республиканским центром социально-психологической помощи семье, детям, молодежи РБ, вызвала неоднозначный интерес общественности г. Уфы. В работе конференции принимали участие заместитель министра общего и профессионального образования РФ Е. Е. Чепурных, депутат Государственной Думы Э. А. Памфилова, министр народного образования РБ Ф. Г. Хисамитдинова, министр социальной защиты населения РБ И. А. Гафарова, председатель Государственного комитета по делам молодежи РБ К. Ж. Даутетова, специалисты в сфере педагогики, психологии, медицины, социальной работы и реабилитации.

Элла Александровна Памфилова начала свое выступление со слов глубокой благодарности и уважения правительству и Президенту РБ за понимание вопросов, вынесенных на обсуждение конференции. Выразила пожелание, чтобы в каждом регионе России было такое понимание. Она ознакомила присутствующих с новым термином, введенным ООН, — «индекс человеческого потенциала». В России этот индекс стремительно падает. И сегодня мы по этому показателю находимся где-то в 7-м десятке. Она также привела немало тревожных фактов, от которых становится ясно не по себе: при нынешних условиях есть угроза того, что к середине следующего столетия россияне вряд ли смогут доживать до 50 лет, в стране остается физически маломощное, полуграмотное население.

Необходима перестройка во всем, и прежде всего в школе и здравоохранении.

«Известия Башкортостана».

Указ Президента Республики Башкортостан

О присуждении Государственных премий Республики Башкортостан имени Салавата Юлаева 1997 года за лучшие произведения литературы, искусства и архитектуры

Рассмотрев представление Комиссии по Государственным премиям Республики Башкортостан имени Салавата Юлаева за лучшие произведения литературы, искусства и архитектуры, постановляю:

Присудить Государственные премии Республики Башкортостан имени Салавата Юлаева 1997 года за лучшие произведения литературы, искусства и архитектуры:

Габдуллану Камилю Губаевичу — писателю, за книгу «Сыбарышка» («Полет сокола»), изданную Башкирским издательством «Китап» в 1997 году;

Губайдуллану Камилю Губаевичу — художнику,

Кадырову Рафаэлю Рашитовичу — художнику, за полнитих «Земля Юрматы»;

Хамзину Галию Габбасовичу — солисту-вокалисту, за высокое исполнительское мастерство и большой вклад в развитие музыкального искусства Республики Башкортостан.

Президент Республики Башкортостан

М. РАХИМОВ.

Уфа, Дом Республики,

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ

автомобиль «Москвич-2715» (фургон), 1996 года выпуска.

* * *

ВАЗ-03 (кроме двигателя) на запчасти. Дешево. Возможна оплата РПО, бартер ТНП или

обмен на молодняк до 3-х лет.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Совхозная, 23, тел. 2-12-22.



**ПЯТНИЦА,
17 ОКТЯБРЯ**

Первая программа

- 6.00 «Доброе утро». 9.00 «Новости». 9.15 «Девушка по имени Судьба». 10.05 «Клуб путешественников». 10.50 Мультфильмы. 11.15 «Домашняя библиотека». 11.25 «Эти забавные животные». 12.00 «Новости». 12.15 — 15.00 — Перерыв «Новости». 15.20 Фильм—сказка 16.15 Мультфильм. 16.35 «Улица Сезам». 17.05 «50х50». 17.30 «Богон йома». 18.00 «Новости». 18.20 «Девушка по имени Судьба». 19.15 «Здоровье». 19.45 «Поле чудес». 20.45 «Спокойной ночи, малыши». 21.00 «Время». 21.45 Великие сыщики. Коломбо в детективе «Синина в руках». 23.30 «Взгляд». 00.15 «Новости». 00.30 «Ночной кинозал». **Вторая программа** 7.00 «Салим». 8.00 «Вести». 8.20 «Монетный двор». 8.30 «Итальянский ресторан», 5-я серия. 9.30 «История одного события».

- 9.45 «Товары—почтой». 9.50 «Деловой автограф». 9.55 «Магазин недвижимости». 10.00 «Вести». 10.25 «Санта-Барбара». 11.20 «Национальный интерес». 11.45 Торговый дом «Le Montis». 12.00 Анилаг и К°. 13.00 «Вести». 13.20 «Репортёр». 13.45 «Красная книга». 14.15 Фильм «Господи, прости нас, грехиных». 14.45 «Графоман». 15.55 «Регион Кузбасс». 16.00 «Вести». 16.20 «Лучше не бывает». 16.25 «Эксповестник». 16.30 «Парламентарий». 16.55 «Лукоморье». 17.15 «Православный календарь». 17.20 «Санта-Барбара». 18.10 «Добрый вечер!». 19.00 Фильм для детей. 19.10 «Спортклубъ». 19.30 «Общество и право». 20.00 «Вести». 20.25 «Сэнгелдэк». 20.40 «Твой пульс». 21.00 «Осенние заботы сельчан». 21.15 «Премьера — 97». 21.30 «Башкортостан». 22.00 «Вести». 22.35 «Тайна Сахары». 5 серия. 23.40 «Стабо?». 00.10 «Мой Пушкин». 00.15 «Дежурная часть». 00.30 «Эх, дороги». **3 канал** 17.00 Кино. «Военное». 18.45 «Новости». 19.05 «Санта-Барбара». 20.00 Док. фильм. 20.10 «Музыка для вас». 20.20 «Оран». 20.40 «Кунелем мондари». **НТВ** 21.00 «Сегодня вечером». 21.40 «Герой дня».

«К новой жизни»

- 22.00 «Гусарская баллада». 23.40 «Алло, Фима». 24.00 «Сегодня вечером». 00.45 «Доктор Куин, женщина-врач». 01.35 «Сегоднячко». 02.00 «В полночь с Александром Герасимовым». 02.25 «Империя страсти». 03.05 Эротические шоу мира.

СУББОТА,

18 ОКТЯБРЯ

Первая программа

- 8.00 «Конец атамана». 1 серия 9.10 Мультфильм. 9.40 «Лотто-Миллион». 10.00 «Слово пастыри». 10.10 «Домашняя библиотека». 10.30 «Утренняя почта». 11.10 «Смак». 11.30 «Возвращение Третьяковки». 13.00 Фильм «Тайна двух океанов». 1—2 серии 14.25 «Очевидное — невероятное». 15.00 «Новости». 15.20 «Моя семья». 16.00 «Союзмультфильм» представляет. 16.35 «В мире животных». 17.15 «Как это было». Фестиваль молодежи в Москве. 1957 год. 18.00 «Новости». 18.20 «Джентльмен-шоу». 18.55 «Спрут». З серия 20.10 «Эти забавные животные». 20.45 «Спокойной ночи, малыши». 21.00 «Время». 21.40 Фильм. «Человек в железной маске». 23.25 Фильм «Подземка» **Вторая программа** 7.00 «Утренний экспресс». 8.00 «Вести». 8.20 «Фрам — полярный медведь». 9.10 Мультфильм. 9.20 «Мемориала».

- 9.45 «Доброе утро, страна!». 10.30 «Ваш партнер». 10.45 «Новая Россия». Фестиваль региональных программ. Поэт Людмила Шикина (Уфа).

11.00 «Вести в одиннадцать».

11.20 Бокс. Чемпионат Мира среди профессионалов

12.00 «Крестьянский полдень».

12.25 «Новое пятое колесо»

12.50 «Телескоп».

13.20 «Парламентский вестник».

13.45 «900 кубов».

14.00 «Книжная лавка».

14.30 «Встречная полоса»

14.45 «Надо жить играющими».

15.00 «Федерация».

15.25 «У всех на устах»

15.55 Из балета «Лебединное озеро».

16.00 «Вести».

16.20 «На дорогах России»

16.35 «Билл Гейтс в Москве».

17.05 Фильм для детей.

17.15 «Телекомпас».

17.45 «Богон йома».

18.10 «Когда улетают журавли». Л. Букеева.

18.40 «Сэнгелдэк».

18.55 Футбол. Чемпионат России.

20.55 Концерт по заявкам

21.30 «Постскриптум».

22.00 «Вести».

22.30 «Репортёр».

23.00 «Любовь с первого взгляда».

23.35 Программа «А».

00.05 «Живая коллекция».

01.00 «Звезды на канале РТР».

3 канал

15.00 «Легенды музыки».

15.30 Лучшие работы региональных телекомпаний

16.00 «Филипп Киркоров снова в Уфе».

17.00 «Санта-Барбара».

НТВ

- 18.20 «Кунелем мондари». 18.30 Кино на 3 канале. «город Зеро». 20.10 «Отражение» представляет.

НТВ

21.00 «Сегодня вечером».

21.40 Премия «Оскар».

«Приключение «Посейдон» (США).

3.45 «Куклы».

11.00 «Вести в одиннадцать».

11.20 «Новая Россия».

11.35 «Люди и деньги».

12.00 «Двойной портрет».

02.15 «Про это». Ток-шоу

02.55 Ночной канал.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

19 ОКТЯБРЯ

Первая программа

8.00 «Конец атамана».

Худ. фильм. 2-я серия.

9.15 Мультфильм «Спортивный».

9.55 «Спортлото».

10.00 «Новости».

10.10 «Непутевые заметки»

10.30 «Пока все дома».

11.10 «Утренняя звезда»

12.00 «Служу России!»

12.30 «Играй, гармонь любимая!»

13.25 «Подводная одиссея команды Кусто».

14.20 «Смехонарама»

15.00 «Новости».

15.20 «Клуб путешественников».

16.05 «Приглашение к музике».

17.25 «Музыка для Вас только».

18.10 «Зеркало».

19.55 «Излелуек».

20.15 «Кунелем мондари».

НТВ

20.35 Детектив «Десять негритят».

23.00 «Итоги».

Сирапо де Бергерак».

00.15 Премия «Оскар».

02.50 «Кнопка плюс».

- 00.15 «Футбольное обозрение».

00.45 «Новости».

00.55 Последний концерт «Наутилуса Помпилиуса».

Вторая программа

7.00 «Утренний экспресс».

8.45 Мультфильм.

9.30 «Присяга».

10.00 «Доброе утро, страна!».

11.00 «Вести в одиннадцать».

11.20 «Новая Россия».

11.35 «Люди и деньги».

12.00 «Двойной портрет».

12.30 «Люми», Х.-Ф.

14.00 «Пульс».

14.25 Мультфильмы.

14.45 Док. экран.

15.15 «Диалоги о животных».

16.00 «Вести».

16.20 «Волшебный мир Диснея».

17.15 «Игра всерьез».

17.40 «Неизвестная планета».

18.10 «Анилаг» и Ко.

19.15 «Тайна Сахары».

22.00 «Зеркало».

23.00 «Русское лото».

23.50 «Русский бой».

00.45 «Подиум Д'Арт».

01.15 «Звезды на канале РТР».

«Макдоナルд».

3 канал

15.15 «Фильм — детям».

16.45 Тележурнал «Акцент».

17.10 «Музыка для Вас только».

17.25 «Музыка для Вас только».

17.40 «О кино и не только».

18.10 «Зеркало».

19.55 «Излелуек».

20.15 «Кунелем мондари».

Заслон — мошенничеству

Хайбуллинским РОВД проводится проверка по деятельности ИЧП «Айстан», где руководителем работает Мацукин Смбат Мирзаджанович, который злостно уклоняется от погашения кредиторской задолженности по сдатчикам мяса в колбасный цех села Акъяр.

В связи с этим, просим физических и юридических лиц, сдавших мясо в колбасный цех села Акъяр за период 1996—97 г.г. и не получившие за сданное вами мясо деньги, после опубликования настоящей статьи в течение 10 дней, в

Ученники 11^а класса, классный руководитель Бурибаевской средней школы № 1 выражают искреннее соболезнование Любимовой Олесе в связи со смертью

МАМЫ

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Бурибаевской средней школы № 1 выражает глубокое соболезнование ученице 11^а класса Любимовой Олесе по поводу смерти

МАМЫ

Коллектив учителей Байгускарской средней школы выражает глубокое соболезнование ученице Кульсинбасовой Ф. Б. по поводу смерти

БРАТА

и разделяет горечь утраты.

Объявления

Реклама